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Gemeinde Jübek

Niederschrift

über die 1. öffentliche und konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Jübek

am 23. Juni 2008 im Dorfgemeinschaftshaus

Anwesend:

Bürgermeister Herbert Will

Gemeindevertreter Otto Tams

Gemeindevertreter Hartmut Bartels

Gemeindevertreter Hans-Heinrich Jessen

Gemeindevertreter Hans-Jürgen Sievers

Gemeindevertreterin Claudia Jürgensen

Gemeindevertreter Claus-Peter Rathje

Gemeindevertreter Ingo Wrobel

Gemeindevertreter Lutz Rimkus

Gemeindevertreter Holger Clausen

Gemeindevertreter Gerhard Andresen

Gemeindevertreter Hermann Beyer

Gemeindevertreterin Sabine Peters-Jensen

Gemeindevertreter Iwer Thomsen

Gemeindevertreter Ulrich Manteuffel

Gemeindevertreterin Christel Lange

Gemeindevertreter Franz Großkopf

Gäste:

Leitender Verwaltungsbeamter des

Amtes Arensharde Gerd Muesfeldt

Protokollführer Günther Nowak

Beginn: 19.05 Uhr Ende: 20.06 Uhr
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Tagesordnung

1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung

3. Einwohnerfragestunde

4. Feststellung der Tagesordnung

5. Erklärung der Fraktionen über die Mitglieder der Fraktionen und den Vorsitz ggf.

unter Vorlage der schriftlichen Beitrittserklärung der fraktionslosen

Vertreterinnen/Vertreter

6. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung und Übergabe des

Vorsitzes an das älteste Mitglied

7. Wahl der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters unter Leitung des ältesten

Mitgliedes der Gemeindevertretung (bei geheimer Wahl: Bildung eines

Wahlausschusses)

8. Verpflichtung, Vereidigung und Amtseinführung der Bürgermeisterin/des

Bürgermeisters durch das älteste Mitglied und Übergabe des Vorsitzes an die

neu gewählte Bürgermeisterin/ den neu gewählten Bürgermeister

9. Verpflichtung und Amtseinführung der Mitglieder der Gemeindevertretung

10. Wahl der 1. Stellvertreterin/des 1. Stellvertreters der Bürgermeisterin/des

Bürgermeisters

11. Vereidigung und Amtseinführung der 1. Stellvertreterin/des 1. Stellvertreters der

Bürgermeisterin/des Bürgermeisters

12. Wahl der 2. Stellvertreterin/des 2. Stellvertreters der Bürgermeisterin/des

Bürgermeisters

13. Vereidigung und Amtseinführung der 2. Stellvertreterin/des 2. Stellvertreters der

Bürgermeisterin/des Bürgermeisters

14. Wahl von zwei weiteren Mitgliedern für den Amtsausschuss

15. Wahl der stellvertretenden Mitglieder für den Amtsausschuss

16. Wahl der Ausschussmitglieder gem. Hauptsatzung

a) Finanzausschuss (4 Gv, 3 Bv)

b) Bau- und Wegeausschuss (4 Gv, 3 Bv)

c) Jugend-, Sozial- und Kulturausschuss ( 4 Gv, 3 Bv)

d) Ausschuss für Landschaftspflege und Dorfverschönerung (4 Gv, 3 Bv)

e) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung (4 Gv)

17. Wahl der Mitglieder für den Wahlprüfungsausschuss nach § 39 GKWG
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18. Wahl der Ausschussvorsitzenden und der Stellvertreterinnen/Stellvertreter

19. Wahl einer Vertreterin/eines Vertreters für den Beirat der VHS im Amt

Arensharde

20. Wahl einer Vertreterin/eines Vertreters für die Verbandsversammlung des

Wasserverbandes Treene

21. Wahl einer Vertreterin/eines Vertreters im Flurbereinigungsverfahren

22. Wahl einer Vertreterin/eines Vertreters für das Kuratorium Idstedt-Stiftung

23. Wahl von vier Vertreterinnen/Vertretern für den Kindergartenbeirat

24. Wahl von vier Vertreterinnen/Vertretern für den Stadionausschuss

25. Wahl einer Vertreterin/eines Vertreters für die Mitgliederversammlung des

Vereins Sozialstation Silberstedt und Umgebung e.V.

26. Bestellung einer Protokollführerin/eines Protokollführers

27. Auftragsvergabe Kindergarten Jübek

28. Einwohnerfragestunde

29. Anfragen und Mitteilungen

Zu 1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Um 19.05 Uhr eröffnet Bürgermeister Herbert Will die 1. und konstituierende

Gemeinderatssitzung nach der Wahl vom 25. Mai 2008 und der Feststellung des

Gemeindewahlausschusses vom 29. Mai 2008 und des Wahlprüfungsausschusses

vom 02. Juni 2008.

Er begrüßt die neuen Gemeindevertreter und die zahlreich erschienenen Zuhörer

sowie den Leitenden Verwaltungsbeamten des Amtes Arensharde recht herzlich. Er

dankt den Wahlhelfern für ihre Hilfe bei der Durchführung einer reibungslosen Wahl.

Bürgermeister Herbert Will hält einen kurzen Rückblick auf die Arbeit des

scheidenden Leitenden Verwaltungsbeamten und verabschiedet ihn mit einem

Wappen und einem Blumenstrauß und einem Dank für eine Super-Zusammenarbeit

in den Ruhestand. Gerd Muesfeldt bedankt sich für diese Ehrung und für die gute

Zusammenarbeit mit der Gemeinde Jübek.

Bürgermeister Herbert Will stellt die Beschlussfähigkeit fest.

Zu 2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung

Es werden keine Einwände erhoben. Damit sind die Einladungen ordnungsgemäß

erfolgt.
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Zu 3. Einwohnerfragestunde

Es werden keine Fragen gestellt.

Zu 4. Feststellung der Tagesordnung

Es werden keine Änderungen beantragt. Damit ist die vorliegende Tagesordnung

beschlossen.

Zu 5. Erklärung der Fraktionen über die Mitglieder der Fraktionen und den

Vorsitz ggf. unter Vorlage der schriftlichen Beitrittserklärung der fraktionslosen

Vertreterinnen/Vertreter

Bürgermeister Herbert Will erklärt, dass Gemeindevertreter Otto Tams eine

Aufstellung gefertigt hat, auf die sich die Fraktionen in internen und gemeinsamen

Gesprächen geeinigt haben (s. Anlage). Eigentlich hätten nach dem Ergebnis der

Wahl (Losverfahren) den Fraktionen der CDU und der SPD weniger Plätze in den

Ausschüssen zugestanden. Aufgrund der guten bisherigen Zusammenarbeit hat sich

die Fraktion der Freien Wählergemeinschaft Jübek (FWGJ) aber zu den in der

Anlage aufgeführten Zugeständnissen entschlossen und mit den Fraktionen der CDU

und der SPD so vereinbart.

Danach sind die Vorsitzenden der Fraktionen:

Für die FWGJ = Otto Tams

Für die CDU = Gerhard Andresen

Für die SPD = Ulrich Manteuffel.

Zu 6. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung und

Übergabe des Vorsitzes an das älteste Mitglied

Bürgermeister Herbert Will gibt das Amt des Bürgermeisters und den Vorsitz der

Versammlung an den Gemeindevertreter Ulrich Manteuffel als ältestes Mitglied der

Gemeindevertretung ab.

Gemeindevertreter Ulrich Manteuffel übernimmt den Vorsitz der Sitzung und ruft den

TOP 7 auf.
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Zu 7. Wahl der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters unter Leitung des ältesten

Mitgliedes der Gemeindevertretung (bei geheimer Wahl: Bildung eines

Wahlausschusses)

Gemeindevertreter Otto Tams schlägt als Vorsitzender der Fraktion der FWGJ den

bisherigen Bürgermeister Herbert Will zur Wiederwahl vor.

Einstimmiger Beschluss: Gemeindevertreter Herbert Will wird als neuer

Bürgermeister wiedergewählt.

Zu 8. Verpflichtung, Vereidigung und Amtseinführung der Bürgermeisterin/des

Bürgermeisters durch das älteste Mitglied und Übergabe des Vorsitzes an die

neu gewählte Bürgermeisterin/ den neu gewählten Bürgermeister

Vorsitzender Ulrich Manteuffel gratuliert Herbert Will zur Wiederwahl. Er verpflichtet

ihn nach Vereidigung und Übergabe der Ernennungsurkunde zum Ehrenbeamten zur

gewissenhaften Amtsführung als neuen Bürgermeister der Gemeinde Jübek. Er

übergibt ihm den Vorsitz über die Sitzung.

Zu 9. Verpflichtung und Amtseinführung der Mitglieder der

Gemeindevertretung

Der alte und neue Bürgermeister Herbert Will bedankt sich für die einstimmige Wahl.

Er ist stolz auf die 10 Mitglieder seiner Fraktion der FWGJ für die nächsten 5 Jahre.

Bürgermeister Will verpflichtet nunmehr alle Gemeindevertreter zur Einhaltung ihrer

Pflichten durch Handschlag und führt sie damit in die neue Gemeindevertretung ein.

Zu 10. Wahl der 1. Stellvertreterin/des 1. Stellvertreters der Bürgermeisterin/des

Bürgermeisters

Bürgermeister Herbert Will schlägt den Gemeindevertreter Otto Tams vor. Keine

weiteren Vorschläge, kein Antrag auf geheime Wahl.

Einstimmiger Beschluss: Otto Tams wird zum 1. Stellvertreter des

Bürgermeisters gewählt.
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Zu 11. Vereidigung und Amtseinführung der 1. Stellvertreterin/des 1.

Stellvertreters der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters

Bürgermeister Herbert Will vereidigt Otto Tams und ernennt ihn unter Übergabe der

Ernennungsurkunde zum Ehrenbeamten.

Zu 12. Wahl der 2. Stellvertreterin/des 2. Stellvertreters der Bürgermeisterin/des

Bürgermeisters

Für die CDU-Fraktion wird Gemeindevertreter Gerhard Andresen vorgeschlagen.

Keine weiteren Vorschläge, kein Antrag auf geheime Wahl.

Einstimmiger Beschluss: Gerhard Andresen wird als 2. Stellvertreter des

Bürgermeisters gewählt.

Zu 13. Vereidigung und Amtseinführung der 2. Stellvertreterin/des 2.

Stellvertreters der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters

Bürgermeister Herbert Will vereidigt Gerhard Andresen und ernennt ihn unter

Übergabe der Ernennungsurkunde zum Ehrenbeamten.

Zu 14. Wahl von 2 weiteren Mitgliedern für den Amtsausschuss

Es werden vorgeschlagen und

einstimmig gewählt: Otto Tams und Gerhard Andresen.

Zu 15. Wahl der stellvertretenden Mitglieder für den Amtsausschuss

Es werden vorgeschlagen und

einstimmig gewählt: Claudia Jürgensen, Hartmut Bartels und Franz Großkopf.

Zu 16. Wahl der Ausschussmitglieder gem. Hauptsatzung

Die Wahl erfolgt jeweils einstimmig:

a) Finanzausschuss (4 Gv, 3 Bv)

Otto Tams, Claus-Peter Rathje, Marten Sievers, Karin Lübker, Iwer Thomsen,

Lennart Klein, Franz Großkopf

b) Bau- und Wegeausschuss (4 Gv, 3 Bv)

Heinrich Jessen, Ingo Wrobel, Lutz Rimkus, Karl-Heinrich (Heino) Lübker,

Gerhard Andresen, Birgit Gosch, Ulrich Manteuffel
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c) Jugend-, Sozial- und Kulturausschuss (4 Gv, 3 Bv)

Claudia Jürgensen, Gabriele Lorenz, Gunda Jessen, Sabine Peters-Jensen, Iwer

Thomsen, Ulrich Manteuffel, Sonja Lange

d)Ausschuss für Landschaftspflege und Dorfverschönerung (4 Gv, 3 Bv)

Hartmut Bartels, Hans-Jürgen Sievers, Olaf Jürgensen, Hermann Beyer, Dirk

Hensen, Christel Lange, Ulrike Völschow-Peter

e) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung (4 Gv)

Claus-Peter Rathje, Hans-Jürgen Sievers, Iwer Thomsen, Franz Großkopf

Zu 17. Wahl der Mitglieder für den Wahlprüfungsausschuss nach § 39 GKWG

Es werden vorgeschlagen und einstimmig gewählt:

Otto Tams, Hans-Jürgen Sievers, Hermann Beyer, Christel Lange

Zu 18. Wahl der Ausschussvorsitzenden und Stellvertreterinnen/Stellvertreter

Es werden vorgeschlagen und jeweils einstimmig gewählt:

Vorsitzender Stellvertreter

a) Finanzen: (FWGJ) Otto Tams (CDU) Iwer Thomsen

b) Bau- u. Wege: (CDU) Gerhard Andresen (FWGJ) Hans-Heinrich Jessen

c) Ju-,Soz- u. Kult.: (SPD) Ulrich Manteuffel (FWGJ) Claudia Jürgensen

d) Landsch.Pflg.: (FWGJ) Hartmut Bartels (CDU) Hermann Beyer

Zu 19. Wahl einer Vertreterin/eines Vertreters für den Beirat der VHS im Amt

Arensharde

Es wird vorgeschlagen und einstimmig gewählt: Gunda Jessen

Zu 20. Wahl einer Vertreterin/eines Vertreters für die Verbandsversammlung

des Wasserverbandes Treene

Es werden vorgeschlagen und einstimmig gewählt:

Olaf Jürgensen, Vertreter: Hermann Beyer
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Zu 21. Wahl einer Vertreterin/eines Vertreters im Flurbereinigungsverfahren

Es werden vorgeschlagen und einstimmig gewählt:

Hermann Beyer, Vertreter Olaf Jürgensen

Zu 22. Wahl einer Vertreterin/eines Vertreters für das Kuratorium Idstedt-

Stiftung

Es werden vorgeschlagen und einstimmig gewählt:

Gerhard Andresen, Vertreter: Franz Großkopf

Zu 23. Wahl von vier Vertreterinnen/Vertretern für den Kindergartenbeirat

Es werden vorgeschlagen und einstimmig gewählt:

Herbert Will, Claudia Jürgensen, Katrin Dierks, Christel Lange

Zu 24. Wahl von vier Vertreterinnen/Vertretern für den Stadionausschuss

Es werden vorgeschlagen und einstimmig gewählt:

Hans-Heinrich Jessen, Holger Clausen, Dirk Hensen, Ulrike Völschow-Peter

Zu 25. Wahl einer Vertreterin/eines Vertreters für die Mitgliederversammlung

des Vereins Sozialstation Silberstedt und Umgebung e.V

Es wird vorgeschlagen und einstimmig gewählt: Otto Tams

Zu 26. Bestellung einer Protokollführerin/eines Protokollführers

Bürgermeister Herbert Will schlägt den bisherigen Protokollführer Günther Nowak

vor, der diese Tätigkeit weiter machen will, solange es seine Gesundheit erlaubt.

Herr Nowak wird einstimmig mit der weiteren Protokollführung beauftragt.

Zu 27. Auftragsvergabe Kindergarten Jübek

Bürgermeister Herbert Will erläutert eine Sitzungsvorlage des Architektenbüros

Rimkus & Rimkus. Diese enthält den Vergabevorschlag der Bauarbeiten vom 19.

Juni 2008 zur Submission vom 09. Juni 2008. Die Gesamtkosten betragen demnach

1.401.592,99 €und enthält die jeweils günstigsten Bieter aus der näheren

Umgebung.

Herr Manteuffel fragt, welche Firma bei den Putzarbeiten (lfd.Nr. 10) als

Subunternehmer tätig werden soll. Hierüber wird sich Bürgermeister Will unterrichten
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lassen, da die Frage heute nicht beantwortet werden kann. Diese Position wird

vorerst aus dem Auftrag herausgenommen.

Abstimmung: (15 Ja, 2 Enth.) Die übrigen Positionen werden beschlossen und in

Auftrag gegeben.

Zu 28. Einwohnerfragestunde

Es werden keine Fragen gestellt.

Zu 29. Anfragen und Mitteilungen

1. Bürgermeister Herbert Will gibt bekannt, dass Jübek nunmehr 2586 Einwohner

hat. Schuby hat 2588 Einwohner, also 2 mehr.

2. Es wurde eine Reinigungsmaschine für die Sporthalle angeschafft und heute

geliefert; das Bedienungspersonal ist eingewiesen worden.

3. Die Probezeit der neuen Schulleiterin ist abgelaufen; es gab ein Gespräch mit der

Schulrätin. Leider gibt es sinkende Schülerzahlen. 14 Schüler gehen nach

Eggebek; dafür gibt es dorthin aber keinen Schulbus mehr. Die Schule in

Eggebek hatte keine erforderlichen 45 Schüler, hat aber kräftig für sich geworben

und aus Bollingstedt Kinder abgefischt.

Silberstedt ist die stärkste Regionalschule; bis zur nächsten Landtagswahl wird es

voraussichtlich eine Änderung geben.

4. Das Ing.-Büro Ramm hat bei den Sandwegen Bodenproben genommen; die

Gemeindearbeiter haben die Schlaglöcher erst mal verfüllt.

5. An den Wanderwegen sollen neue Absperrungen aufgestellt werden.

6. In Friedrichsau wurde ein Straßenspiegel aufgestellt. In Jübek wurde ein

Hinweisschild zu den Häusern hinter dem ehem. Haus von Stöhrer aufgestellt.

7. Die Straßengullideckel klappern teilweise noch; das muss nachgearbeitet werden.

Herr Münch vom Bauamt des Amtes wird das prüfen.

8. Der Kanalanschluss für den neuen Kindergarten wurde gesetzt sowie die

elektrische und telefonische Verkabelung gelegt.

9. Der Rechtsstreit über das Schützenheim mit dem Nachbarn wird weitergeführt;

nächster Termin im August 2008.

10.Die Fraktionsvorsitzenden geben bekannt:

CDU = Gerhard Andresen erklärt, dass die Schwierigkeiten in der Schule mit der

Unzufriedenheit über eine Lehrkraft zusammenhängen. Bürgermeister Will erklärt
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hierzu, dass die Schulen im Wettbewerb stehen und die Lehrkräfte vom Schulamt

zugewiesen werden; die Gemeinde kann nur Rahmenbedingungen bereitstellen.

FWGJ = Otto Tams erklärt, dass Jübek ein Energiekonzept erarbeitet und die

Straßenlampen dann länger ausgeschaltet werden sollen. Nach den Worten von

Bürgermeister Herbert Will soll das Konzept im Bauausschuss beraten werden.

SPD = Ulrich Manteuffel gibt bekannt, dass die Ferienspaßaktion im Großen und

Ganzen steht; das Erntefest soll noch vor den großen Ferien in einer Sitzung des

Jugend-, Sozial- und Kulturausschusses beraten und beschlossen werden.

11.Bürgermeister Will wird die nächste Gemeinderatssitzung vor den großen

Sommerferien zum 21. Juli um 19.30 Uhr in das Dorfgemeinschaftshaus

einberufen.

12.Bürgermeister Will gibt bekannt, dass Hausmeister Bernd den Grill

angeschmissen hat und lädt alle Anwesenden einschließlich Presse zu einem

kleinen Grillessen ein. Damit schließt er die Sitzung.

Herbert Will Günther Nowak

Bürgermeister Protokollführer


